

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscripto como Correspondencia de segunda Clase en la Oficina de correos de la Habana

España

DE HOY

LA ESCUADRA INGLESA

Madrid, Mayo 16.—Han fondeado en la bahía de Palma de Mallorca tres buques de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido repentinamente don Pascual Carrascosa, Obispo de Orense.

SUICIDIO DE UN ANARQUISTA

El sábado fué detenido en Jaen un individuo sospechoso, desconocido en aquella ciudad.

Al preguntársele quién era y de dónde procedía dió contestaciones difusas y contradictorias, averiguándose más tarde que era anarquista.

El individuo en cuestión se suicidó ayer en la cárcel de Jaen.

EL VIAJE DEL REY

Ayer á las once de la mañana salió el Rey de Sevilla, siendo aclamado por la multitud.

Llegó á Jaen á las cinco de la tarde. En la catedral de Jaen asistió á un Te-Deum y después adoró el Divino Rostro que se venera en aquella basílica.

El Monarca visitó el Circulo de Artesanos y presidió la inauguración de la estatua del poeta Bernardo López García.

La recepción regia efectuada en el palacio de la Diputación Provincial de Jaen resultó brillante.

El Rey debe de llegar á las diez de la mañana á Madrid, donde se le prepara un recibimiento entusiasta.

(Quedaprobida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

ACTUALIDADES

Diálogo cogido al vuelo paseando esta madrugada por el Prado: —Desagáfiate, chico; los españoles quisieran que ganasen los rusos, porque los cubanos simpatizamos con los japoneses; si los cubanos simpatizásemos con los rusos ellos desearían el triunfo de los japoneses.

—Es verdad, es verdad; los españoles gozan con llevarnos la contraria.

Nosotros los vimos alejarse con pena por no poder interrumpir su diálogo para decirles: Caballeros, están ustedes muy equivocados; entre los españoles y los cubanos no hay ese espíritu de contradicción que ustedes suponen. Y allá va la prueba: cuando los filipinos peleaban contra los yankees, los cubanos simpatizaban con Aguinaldo y los españoles también. Y otro caso más reciente aun: cuando los boers luchaban con los ingleses, cubanos y españoles simpatizaban con los boers. Lo que hay en el caso de rusos y japoneses, por lo que respecta á los sentimientos de los españoles, es que, además de las simpatías de raza, hay por medio el interés de Inglaterra. Ahí sí que se podría decir: basta que los ingleses simpaticen con una causa para que los españoles la aborrezcan ó por lo menos la miren con prevención. Y esto es natural; aparte lo de Gibraltar, los españoles no pueden dar al olvido fácilmente la actitud de Inglaterra ante la guerra hispano-americana. Esa es la explicación de lo que sucede y no el gusto que puedan tener los españoles

en mortificar á los cubanos. Díjérase al revés, no de todos sino de algunos, muy pocos, cubanos, y entonces quizá la aserción no carecería en absoluto de fundamento; porque aquí hay un grupo de revolucionarios del 99, que alentados por dos ó tres políticos de oficio, todavía se las traen con los españoles, sin comprender que no es de infanzones de pró ensañarse con el vencido; pero hasta estos tendrán que *combar de rumbo* al ver que ciertas actitudes y determinadas campañas que durante la dominación española despertaban simpatías fervorosas en todos los hogares cubanos, aunque no fuera más que por los riesgos que al sostenerlas se afrontaban, hoy son completamente ridículas y tanto menos nobles cuanto que todo el mundo tiene derecho á sospechar que al hacerlas se va buscando un aumento en el haber que ya se cobra.

La última palabra contra la Asociación Ibero-Americana la ha dicho ayer Castellanos en *La Discusión*. Hela aquí:

La respetable Asociación que hace dieciocho años se formó en Madrid bajo la presidencia del señor Rodríguez San Pedro, y que no logró jamás romper el hielo de la indiferencia en aquella corte que tan pocas cosas se toman en serio, no ha sido ahora en Cuba más que una señal de reacción contra la influencia yankee que poco á poco, incansablemente y para nuestra felicidad, nos invade con oleadas de progreso.

Lástima que eso esté dicho en castellano y en un periódico cubano escrito para el pueblo cubano; porque estaría mejor en inglés y en el *Havana Post*.

EL 17 DE MAYO.

Para conmemorar la luctuosa fecha del 17 de Mayo, que tan tristes recuerdos dejó en esta ciudad, el Cuerpo de Bomberos de la Habana celebrará solemnes honras fúnebres en el templo de la Merced, mañana, martes.

La oración fúnebre estará á cargo del Padre Aizpuru de la Compañía de Jesús.

A las 4 de la tarde se colocará en el cementerio de Colón la primera piedra de las bóvedas dedicadas á los bomberos que fallezcan en actos del servicio.

A la ceremonia de la mañana asistirá el Sr. Obispo de la Habana, estando de la parte musical de la misma á cargo de la Sociedad de Concierdos, que ha querido dar con ello una prueba de cariño al Cuerpo de Bomberos.

Los citados artistas ejecutarán la meditación religiosa de A. Martín, *Sans l'espoir*.

El Presidente del Cuerpo de Bomberos de la Habana, don Mariano Casquero y Vieta, nos invita en atento B. L. M. para las citadas ceremonias, atención que agradecemos.

DESDE WASHINGTON

10 de Mayo

Los japoneses explotan la *puerta abierta*; los rusos el *peligro amarillo*; dos invenciones para consumo de los tontos. Hace algunas semanas expuse que, en el caso de que los rusos llevarán la mejor parte en la guerra, no acabarían con el comercio de las demás naciones en Manchuria y en la Corea; primera razón, que el tratado de paz entre Rusia y el Japón, será revisado por Europa, como lo fueron el del Japón y China, y antes, el de Rusia y Turquía; ya Europa exigirá garantías de libertad comercial á ambas partes. Segunda razón: que, aun en el caso, no probable, de que Rusia cerrase la puerta, al principio, no tardaría mucho la necesidad en abrirla, porque como ni Corea ni Manchuria producen de todo, ni Rusia puede proveerlas de todo, se vea de matar en aquellos países la vida económica, tendrán que comerciar con el extranjero. Apesar de la imbecilidad proteccionista, las relaciones mercantiles internacionales son, cada día más activas.

La *puerta cerrada* no es más que una patraña inglesa, en la que han caído algunos americanos; pero, siquiera, es una patraña definida, de lineamientos que se ven. Cuanto al *peligro amarillo*, lo hay de varios tamaños. La gente imaginativa prevé que los 400 millones de chinos, educados por los japoneses, caerán sobre Europa y la devorarán. Sería muy disparatado que se lanzasen á ese negocio teniendo en Asia grandes extensiones de tierra sin cultivar y grandes riquezas minerales sin explotar.

Según otros, que no son tan imaginativos, el peligro consiste en que el poder y la influencia del Japón expulsarán del Extremo Oriente la influencia y el poder de las naciones europeas y de los Estados Unidos. El *Spectator*, de Londres, en un artículo reciente, ha tratado este tema; y dice, y dice bien, en mi sentir, que la maestría con que el Japón está moviendo tres ejércitos, de 60 mil hombres cada uno "es un hecho que amengua la seguridad de toda potencia blanca, incluso los Estados Unidos, pues las Filipinas serán más difíciles de defender. ¿Qué sucedería—agrega—si el Japón notificase á Francia que Hainán debe ser chino y no francés, y á Alemania que evacuease Kiao Chou.

Es evidente que el Japón va tomando, en el Este de Asia, una posición tan fuerte como la que los Estados Unidos tienen en esta parte de América; eso, debería inspirar alarmas, si los japoneses fuesen malos gobernantes y administradores; como son buenos, como emplean los métodos de la civilización occidental, nada perdería la humanidad que reemplazasen, en algunos territorios asiáticos, al francés, al alemán ó el inglés. Mientras en Asia todos los pueblos eran atrasados, se necesitaba allí la acción de Europa para mejorarlos; puesto que, ahora, hay un pueblo asiático adelantado y enérgico (por que no se ha de encargar de esa tarea) si la civilización es un bien que daño puede resultar de que los amarillos sean tan civilizados como los blancos?

Hay una tercera versión: el peligro amarillo, reducido á resultados económicos.

Se pronostica que los jornales baratos de Asia, dirigidos por los japoneses, inundarán el mundo de productos á precio ínfimo, que destruirán las grandes industrias de Europa y de América. Si los que esto anuncian son proteccionistas, se les puede objetar: "Entonces de nada sirven los aranceles." Y, si son libre-cambistas,....; pero, no. Quien tiene nociones económicas, no puede tener la perspectiva de que Asia ni América ni el planeta Marte produzcan mercancías baratas. Suponiendo—y eso, habría que verlo—que algunas industrias asiáticas matasen á algunas industrias europeas, no sucedería más que lo que sucede ahora entre unas y otras industrias europeas. No parece sino que los fabricantes alemanes están llenos de amor hacia los fabricantes ingleses y que el único afán de los productores americanos es fomentar el negocio de los fabricantes franceses. No es la baratura lo que causa estragos hoy, en el mundo económico, si no lo que se hace contra ella por medio de los altos aranceles.

Pero ¿es seguro que cuando Asia se transforme, estará allí la mano de obra tan barata como ahora? Ya, en el Japón, han subido los jornales de los jornaleros; son más bajos que en Europa y en los Estados Unidos, pero más altos que en China. La vida es más cara, como lo será en toda Asia cuando esta se parezca más á los pueblos de Occidente; porque, con los progresos, se adquieren las necesidades y hasta los vicios; é inelucto entre estos, el socialismo, las coligaciones obreras para hacer subir los salarios, la acción á las huelgas, etc. Las cosas buscarían su nivel; el obrero asiático, que ahora come arroz y bebe té, acabaría por comer carne y beber vino; y no se contentaría con ganar al día unos cuantos centavos. Y resultaría que, sobre no ser grande la diferencia entre el precio de algunas mercancías asiáticas y sus rivales europeos, con la que unas y otras conservarían sus mercados en zonas limitadas, aumentaría en Asia la venta de artículos europeos, para satisfacer las nuevas necesidades de bienestar y de lujo.

Pero todo esto pertenece, no ya al mañana, sino al pasado mañana. Lo

Marcelino Martínez,

COMISIONISTA IMPORTADOR de grandes lotes de brillantes, joyas y relojes de todas marcas y clases.

DEPOSITO GENERAL: MURALLA NUM. 27 (ALTOS). TELEFONO 685.

F. E. Roskopf Patente

fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF. PIDANSE EN TODA LA ISLA.

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA

Función todas las noches

HOY A LAS OCHO: LO QUE PASA EN INDO CHINA.

A las nueve: La Paga del Ejército.

Compañía de Electricidad de Cuba.

ADMINISTRACION GENERAL.

Aguilar 81 y 83 (Banco Español, entresuelos.)

Debiendo esta Compañía estar preparada, hacia fines del mes de Agosto próximo, para suministrar corriente eléctrica en la zona de la ciudad comprendida entre la Bahía y el Golfo, y las calles de Gallano, Angeles, Corrales y Egido, solicita con anticipación, suscriptores que deseen tomar la corriente en dicha zona, para alumbrado, fuerza motriz y calefacción; y ofrece á los que se suscriban antes del 1º de Julio próximo, la ventaja de un diez por ciento (10 p. c.) de descuento en el importe de sus cuentas mensuales durante el primer año, contándose éste desde la fecha en que, habiendo notificado la Compañía al suscriptor que se halla en condiciones de establecer la conexión de sus conductores con la instalación particular del suscriptor, y éste á la Compañía que su instalación está terminada y conforme, se establece la conexión y comienza el suministro de corriente.

Las personas que deseen suscribirse con anticipación para gozar de la ventaja del diez por ciento de descuento, podrán acudir á la oficina de la Compañía (Banco Español, entresuelos), de 9 á 10 de la mañana y de 1 á 3 de la tarde, adonde se les dará conocimiento de las tarifas y condiciones y de cuantos particulares sean menester.

Habana 1º de mayo de 1904.

LA RICA GASEOSA FRANCESA,

PRONTO SALDRA.

LUNES 16 DE MAYO DE 1904.

FUNCION POR TANDAS A LAS OCHO Y DIEZ.

VENUS SALON.

A LAS NUEVE Y DIEZ.

LA PERLA NEGRA.

A LAS DIEZ Y DIEZ.

LOS CHICOS DE LA ESCUELA.

G. RAMENTOL

EL TRIANON

32, OBISPO, 32

SAN JOSE Y ZULUETA

Teléfono núms. 364 y 351, Habana

COMUNICADOS.

DESPEDIDA.

Han embarcado con rumbo á España á bordo del vapor *La Champagne*, la bella y distinguida Sra. Gumersinda Rodríguez de Pazos, acompañada de sus lindas niñas y de la graciosa y encantadora señorita Martina Valcárcel, y se despiden por este medio de sus numerosas amistades. Les deseamos feliz viaje y un pronto arribo á estas playas.

5732 1-16

CENTRO GALLEGO

SECRETARIA

SUBASTA.

Habiéndose acordado por la Sección de Sanidad, sacar á pública subasta con adjudicación de las condiciones que se hallan de manifiesto en esta Secretaría, el suministro de termómetros necesarios en la Casa de Salud LA BIENESTAR, se anuncia por este medio para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta, tendrá lugar en el Salón de sesiones de este Centro, el día 19 del mes en curso á las ocho de la noche.

Se advierte que el plazo de duración del contrato ha de ser el de un año á contar desde el siguiente día al en que se adjudique definitivamente dicho servicio.

Habana 11 de Mayo de 1904.

El Secretario,

José López 4-12

LA COMPETIDORA GADITANA

GRAN FABRICA DE TABACOS, CIGARROS Y PAQUETOS DE PIQUADURA DE LA

Vda. de Manuel Camacho é Hijo

SANTA CLARA 7.—HABANA 4766 2º 414.—Ais

AVISOS

MANZANA 62.—Se venden solares de esta manzana del Carmelo á mil pesos cada solar. Está situada entre las calles 13, 15, 22 y 24. Tiene una vista preciosa al Almendares y al mar. Título perfecto. Libre de gravámenes.—Amargura 25, Habana. 5704 281-16My

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

Función por tandas

49 DE LA TEMPORADA DE 1904 A 1905. M 1

¡CUBA PROSPERA!

FINISIMOS sombreros de PAJILLA que en París valen 15 y 20 francos, RAMENTOL los detalla á 15 y 20 pesetas.

¡INCREDIBLE! PLATA ESPAÑOLA! ¡EVIDENTE!

Legítimos PANAMA desde un centén á 200 dólares.

¡GRANDES NOVEDADES PARA EL VERANO!!!

PRECIOS POR CADA TANDA.

Grillas 1, 2 ó 3er. piso sin entrada.....	\$2-30
Falcos 1º ó 2º piso idem.....	\$1-50
Lunetas con entrada.....	\$1-30
Butaca con idem.....	\$1-00
Asiento de terciola sin entrada.....	\$0-85
Idem de paraiso sin idem.....	\$0-80
Entrada general.....	\$0-30
Entrada á terciola ó paraiso.....	\$1-20

El domingo, día 22 de MAYO, gran MATINEE dedicado á los niños.

BASTONES.

Hay gran surtido, aumentando con últimas remesas de verdaderamente gusto. Los hay estilo modernista adornados con plata y oro.

J. Borbolla

COMPOSTELA 56.

Sociedad Anónima "LA UNION"

SR. ACCIONISTA de la S. A. "LA UNION"

De orden del Sr. Presidente citado á Vd. á la Junta General que con el carácter de Extraordinaria, celebrará esta Sociedad el día 15 del corriente mes á las 10 p. m. en la casa de la calle de Cristo 62, para tratar de la situación actual de la misma.—El Sr. M. del Hiego.

5725 1813-2115

OPORTUNIDAD.

Se vende una línea de esquinas con establecimiento, renta 70 pesos mensuales. También se vende el establecimiento junto ó separado y se garantiza una venta de cantina de 15 á 20 pesos, se sola de esquina y sin competencia.—Trato directo con su dueño. Informan en la vidriera del café Angeles y Monte.

5019 15612-15 M12

DR. A. SAAVERIO

MEDICO-HOMEOPATA.

Especialista en enfermedades de las Sras. y los niños.

Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES.

Consultas de una á tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Payret, por Zulueta.

3110 156.24 Db

TARJETAS DE BAUTIZO.

El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos.

Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

Baños de Mar "LAS PLAYAS"

en el Vedado entre las calles C y D

Este balneario que ha sido objeto de grandes é importantes reformas, especialmente en los baños públicos, que son ahora los más espaciosos, elegantes y cómodos del mundo, se abren al servicio el 15 de Mayo actual con el mismo servicio de elegantes Omnibus y rigiendo iguales precios que en la temporada última.

Quien visite este establecimiento quedará agradablemente sorprendido.

5512 81-11

Polvo de Arroz

Boton de Oro

de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE

De venta en todas las perfumerías, droguerías y Farmacias de la Isla.

Depósito: Salón Crusellas, Obispo 107, casi esquina á Villegas.

Depósito tambien de los ricos siropes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche para los niños.

Refrescos de soda y mantedados.

592 M 1

Dr. Manuel Delfin,

MEDICO DE NIÑOS

Consultas de 12 á 2.—Industria 120 A. esquina á San Miguel.—Telef. 1228.

Dr. Palacio

Cirujía en general.—Vías Urinarias.—Enfermedades de Señoras.—Consultas de 11 á 2. Lazgunas 62. Teléfono 1342. C-519 21A

Otto D. Droop

Empedrado 30, esquina á Aguiar.

Maquinaria

UN GRAN CENTRAL proyectado é instalado por esta casa en 1892, al menor costo conocido en Cuba hasta hoy trabajó hasta la fecha y excediendo la capacidad pactada, sin tener novedad ó rotura ni necesitar repuesto. Referencias á disposición.

Entre los contratos llenados por esta casa hay: 10494 toneladas de carril y carros, 15 máquinas de moler y remoler, 5 triple efectos, 9 tachos, 12 plantas eléctricas, 438 filtoprensas, además miscelánea por valor de \$4.187.000.

APARATOS superiores para cristalizar en movimiento, echando azúcar de más de 96º agotando completamente las mieles, de Grevenbroich (patente Bock) funcionando con el mayor éxito en muchos Centrales cubanos. Bombas alemanas al vacío absoluto.

Esta casa contrató ya 3.579 pedidos con valor hasta \$50.000 uno, cuyos objetos llegaron puntualmente en 5.008 embarques según papeles á disposición, razón porque llaman á esta casa la del Puntual Cumplimiento.

REPRESENTACION desde 15 años de los Grandes Talleres de los Sres. A. & W. Smith y Co. Limited, Eglington Engine Works, Glasgow, celebrémoslos por sus máquinas de moler y remoler, aparatos, tachos, centrífugas, &c.

4975

de hoy es la guerra ruso-japonesa; y su desenlace, según todas las probabilidades, será un modus vivendi, impuesto por las grandes potencias, interesadas en que ninguno de los adversarios venza demasiado. A Rusia; la conviene debilitar a Inglaterra; los Estados Unidos creen que también les conviene eso; pero a Francia, a Alemania y a Inglaterra, que tienen posesiones en China; y a los Estados Unidos, que desean la influencia blanca en Asia. De aquí la sabiduría de una transacción.

X. Y. Z.

EL PROBLEMA MONETARIO

El Centro General de Comerciantes e Industriales nos ha remitido para su publicación la siguiente Circular:

Habana 16 de Mayo de 1904.

Señor...

Suscriba por varios asociados del Centro de Comerciantes e Industriales, se ha dirigido a esta presidencia una exposición, solicitando que, en la primera sesión que celebre la Directiva, se discuta sobre la conveniencia de hacer las transacciones y ventas en moneda americana.

La Junta, después de haber cambiado impresiones sobre la materia, tomó en consideración la referida solicitud, nombrando una Comisión encargada de redactar un Cuestionario que abraza los principales puntos de vista del problema monetario y, sometido a un amplísimo debate aquel trabajo, en la sesión celebrada el día 2 del corriente, le impartió su aprobación, acordando enviárselo a las Corporaciones Económicas, Asociaciones agrícolas, industriales y mercantiles y a todas las demás entidades a quienes, por sus especiales conocimientos conviniere consultar, rogándoles, como tengo el gusto de hacerlo a...

Una Comisión de este Centro, después que haya hecho el examen y resumen de las distintas opiniones recibidas, formulará con éstas y las suyas propias, dictamen, el cual, si fuere aprobado por la Directiva, considerándolo favorable a los intereses generales de la isla de Cuba, lo someterá a la deliberación del Congreso Nacional.

Confiado la Asociación que me honro en presidir, en la cooperación que tengo el honor de solicitar de...

FRANCISCO GAMBA, Presidente.

CUESTIONARIO SOBRE EL PROBLEMA MONETARIO

1-¿Es de oportunidad en los actuales momentos discutir el problema monetario para darle solución?

2-En caso afirmativo ¿qué razones abogan el cambio inmediato del status monetario actual, por un sistema uniforme?

3-¿Estimándose conveniente el planteamiento de un sistema uniforme, cuál debe aceptarse?

4-¿Si se opina por el establecimiento de un sistema monetario nacional, en qué forma, con qué recursos y en cuánto tiempo podría llegarse a esta solución?

5-En caso de que se opte por la moneda americana como sistema uniforme, ¿qué ventajas ó desventajas resultarían para los intereses generales del país, y especialmente para los agrícolas e industriales?

6-Admitido el sistema monetario de los Estados Unidos, ¿conveniría aceptar en la circulación, indistintamente que su moneda acuñada, los billetes de curso legal en aquel país?

Habana, 2 de Mayo de 1904.

EN EL GABRIEL

Ayer se celebró en el Gabriel una gran fiesta política, organizada por los elementos moderados de aquel pintoresco pueblo, y a la que concurrieron prestigiosas personalidades, elocuentes oradores y numerosos correligionarios.

En el tren de las siete de la mañana salieron de la estación de Cristina (Ferrocarril del Oeste), con dirección al Gabriel los señores Senadores don Carlos I. Párraga y don Martín Morúa Delgado, Representante don Enrique Villuendas, doctor don Gastón Mora y Varona, comandante don Miguel Coyula, licenciado don Juan de Dios Fernández, don Lorenzo Morán, don Mariano Acevedo, don Carlos M. Quintana, don Luis López Rincón y otros.

Al llegar al tron al paradero del Gabriel se hallaban allí esperando a los que iban de la Habana, el Alcalde Municipal de Güira de Melena, coronel don Eradio Bacallao; el vicepresidente de la asamblea municipal del partido Republicano-Conservador de aquel tér...

CALZADO EXTRA. Su crédito es la mejor garantía que puede darse al público que compra en la PELETERIA LA MARINA PORTALES DE LUZ TELFFONO 929

mino, don Ricardo Edesa; el juez municipal de Alquizar don Antonio Quintana; el doctor Enrique Domínguez, correligionarios de la localidad y comisiones de los pueblos limitrofes. El doctor Domínguez hizo la presentación de los viajeros y después de un cortés saludo que les dirigió el señor Edesa, se dirigieron todos, precedidos de la orquesta del popular Felipe Valdés, a la morada del respetable comerciante don Aniceto Hormaza, que posee una magnífica escogida de tabaco, obsequiándoseles con un espléndido desayuno.

Una lucida cabalgata de más de doscientos ginetes, que también acudió al recibimiento, portando la enseña de la patria, desfiló después por la casa del señor Hormaza, que como otras del pueblo se hallaba engalanada con pincas de palmas y cortinas, vitoreando a la República, al partido y a los recién llegados.

El antiguo y respetado vecino del Gabriel, don Celestino García, un veterano de la rima, recitó a los visitantes varias décimas de su cosecha, patrióticas unas y festivas otras, que fueron muy celebradas.

A las doce, aproximadamente, pasaron los huéspedes al hermoso almuerzo que posee en aquel pueblo la Empresa del Ferrocarril del Oeste, donde se sirvió un suculento almuerzo, de ciento y pico de cubiertos, al que se le rindieron los honores más cumplidos por los comensales.

Tras un pequeño reposo comenzó el mitin en el mismo local, que resultó peñeno, no obstante su amplitud, para contener la concurrencia, entre la que figuraban algunas damas, ocupando la tribuna el doctor Domínguez quien hizo la presentación de los oradores que habían de sucederle en el uso de la palabra.

Después hablaron los señores Fernández (don Juan de Dios), Coyula, Mora y Varona, Villuendas, Morúa Delgado y Párraga, evidenciando las arraigadas convicciones de los moderados, la sensatez y cordura que reina entre ellos y las bondades de sus doctrinas, criticando duramente los procedimientos seguidos por los hombres del partido liberal-nacional durante las últimas elecciones y en la Cámara de Representantes impidiendo el funcionamiento del Congreso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminándose el mitin a las cuatro y media de la tarde.

A las seis estaban de regreso en esta capital, muy satisfechos de la brillante fiesta del Gabriel.

Asociación de Bien Gobierno Municipal

El próximo Martes, 17, a las 8 y media de la noche, en el "Centro Gallego"—Prado y Dragones—tendrá lugar una conferencia—6ª de la serie de "Lecturas públicas" acordadas por esta Asociación—y por atenta cortesía del Sr. Presidente de dicho Centro que ha cedido su local para el efecto, se invita al público, sin distinción de personas y especialmente a los miembros de esta Asociación. El tema de dicha conferencia a cargo del Sr. Carlos M. de Alzugaray, es: "La Constitución de Cuba y problema municipal". También harán uso de la palabra las señores Manuel Secades y F. Carrera y Jústiz.

Habana, Mayo 15 de 1904.—El Presidente, Dr. Tomás V. Coronado.

LA ASOCIACION DE REPORTERS Y EL CONGRESO DE LA PRENSA

En la última reunión celebrada por la Directiva de la "Asociación de Reporters de la Habana" se acordó tomar participación en el Congreso Internacional de la Prensa que dentro de pocos días va a celebrarse en St. Louis.

Al efecto se nombró Delegado de la Asociación con aquel objeto a nuestro compañero don Rafael P. Conte, que se encuentra desde hace pocos días en St. Louis.

Nos parece laudable y oportuno el acuerdo de la "Asociación de Reporters de la Habana."

ASUNTOS VARIOS.

LOS MODERADOS En la tarde del sábado se reunió en el salón de conferencias del Senado, la Coalicón Parlamentaria Moderada, con asistencia de Senadores y Representantes en número de 41.

Después de amplio debate sobre las últimas proposiciones de los nacionales al comité Parlamentario, acordó que la Coalicón mantenga la línea de conducta seguida hasta el presente.

Los señores Carlos Fontes Sterling, José Rodríguez Acosta y Enrique Villuendas, fueron designados para redactar un manifiesto a la Nación, explicando los antecedentes de la actual situación parlamentaria.

Se nombró una comisión, compuesta de los señores doctor Domingo Méndez Capote, Pedro Albarrán y Rodríguez Acosta, para que se acerque al señor Presidente de la República, con objeto de enterarse de la certeza de declaraciones que se atribuyen al Jefe del Estado, respecto a la Coalicón Moderada.

EN PALACIO Los señores García Montes y Despaigue han conferenciado hoy con el señor Presidente de la República.

Para Organdies Y MUSELINAS SUIZAS - EL - Palacio de Hierro Tejidos y Sederia SAN RAFAEL 31 1/2 esquina a Galiano

LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS Y LOS REOS DE MUERTE

Habiéndose hecho al Presidente de la República, con motivo de las últimas sentencias de muerte ejecutadas en la cárcel de Santiago de Cuba, solicitudes de indulto para los reos por funcionarios públicos, el Secretario de Gobernación ha dispuesto se trasladen a los Alcaldes municipales, por conducto de los Gobernadores provinciales, los artículos 18 de la ley provisional de 10 de Junio de 1876, vigente en España, para la gracia de indulto, hecha extensiva a las islas de Cuba y Puerto Rico en 12 de Agosto de 1887, y el 3º del Real Decreto de 1º de Julio de 1867, que prohíben hacer esas solicitudes a las Corporaciones oficiales y funcionarios públicos, a quienes se ordena expongan al Gobierno los servicios ó sacrificios prestados fuera del deber ordinario por los penados.

BUQUE DE GUERRA El domingo a las diez de la mañana fundó en bahía procedente de Guantánamo, el buque de guerra americano Prairie, de 6.872 toneladas, al mando de su comandante Mr. Wieber.

LOS CERTIFICADOS DEL 6º CUERPO Por renuncia presentada por don José R. Villalón ha sido nombrado don Indalecio Sobrado para repartir los certificados del sexto Cuerpo del Ejército Libertador.

EL CABLE EN PALACIO El Jefe de la Oficina del Cable en esta ciudad, señor Fortún Varona, ha visitado hoy al señor Presidente de la República, para pedirle la autorización consiguiente, a fin de establecer en el despacho presidencial un hilo telegráfico provisional, conectado con el cable, para que el señor Estrada Palma pueda recibir directamente el día 20 del presente mes, los mensajes y felicitaciones que le sean transmitidos de los Estados Unidos, muy particularmente de los señores que se proponen celebrar con un banquete en el hotel Waldoff Astoria, de Nueva York, el 2º aniversario de la proclamación de la República de Cuba.

El señor Estrada Palma accedió desde luego a lo solicitado por el señor Fortún Varona.

CRONICA DE POLICIA

EN EL PARQUE DE COLON Anoche fué asistida por el Dr. Ecay, médico de guardia en el Centro de Socorro del primer distrito, doña Josefa Llanes, de 34 años, casada y vecina de Compostela 115, de tres heridas, una de quince centímetros de extensión en la región pectoral derecha; otra en la parte media del brazo izquierdo, siendo la primera lesión de pronóstico menos grave, y loves las últimas.

Según la paciente, las lesiones que presenta se las causó con una navaja un individuo nombrado Ramón, encontrándose ambos en el parque de Colón.

Por aparecer presunto autor de este hecho fué detenido, a los toques de auxilio que por medio de un sirviente dió el guardaparque número 3, el blanco Luis Oliver del Valle, barbero y vecino también de la calle de Compostela número 115, y cuyo individuo se encuentra lesionado en la cara y cuello.

Según el policía 615, la detención de Oliver, la realizó en los momentos que éste estaba de hacer montar en el coche de plaza número 392 a la lesionada.

La Llanes fué remitida al hospital número 1 y Oliver al Vivac, a disposición del Juez Correccional del segundo distrito.

SUICIDIO FRUSTRADO

Victor Manuel Bermúdez, de 14 años, aprendiz de tabaquero y vecino de Zanla número 95, trató ayer de suicidarse ingiriendo cierta cantidad de fósforo industrial disuelto en agua, que le produjo una intoxicación de pronóstico menos grave.

El hecho ocurrió en la calle de Maloja número 82, y dice el paciente que trató de quitarse la vida por estar alborado, y no quererlo una joven que estaba enamorado, la cual sólo cuenta 18 años.

INCENDIO INTENCIONAL

En la madrugada de ayer ocurrió un principio de incendio en la habitación que ocupan las parias Josefa González y Clementina V. Mendoza, calle 4ª nº 21, habiendo empezado a arder dos puertas por la parte exterior.

El fuego aparece intencional, pues la policía ocupó un jarro esmaltado y un cabo de vela junto al lugar del suceso, y las puertas aparecen impregnadas en luz brillante.

Según la Clementina Valdés, sospecha que el autor de este hecho lo sea un individuo conocido por Pucco el Curro, que la tiene amenazada de muerte.

Fué detenido el acusado, que resultó nombrarse Francisco Galacho, y puesto a disposición del juez de instrucción del distrito Oeste.

¿ÑANIGOS?

Los individuos de la raza negra, Cecilio Ponce de León y Pedro Martínez Alfonso y el de la mestiza Angelmo Gómez, fueron arrestados por los vigilantes números 322, 724 y 635, al sorprender una reunión de más de cincuenta individuos que estaban tocando en un cajón y bailando en una habitación del solar Paloni, calle de San José esquina a Oquendo.

La policía, al ser arrollada por los individuos que salieron huyendo, hicieron uso del club, lesionando a los tres detenidos.

El vigilante 635 resultó también lesionado por varios de los que emprendieron la fuga.

Los detenidos fueron remitidos al Juzgado de guardia.

CHOQUE ENTRE UNCOCHE Y UN TRANVIA

En la calle del Sol esquina a Compostela, chocaron ayer al medio día, el tranvía eléctrico número 101, del Príncipe al muelle de Luz, y el coche de plaza número 1385, sufriendo ambos vehiculos averías.

Tanto el motorista Manuel Fernández, como el conductor del coche Evaristo Hérrero, se culpan mutuamente de ser responsables del accidente.

CONCOMIO CEREBRAL

Por el médico de guardia en el Centro de Socorro del primer distrito, fué asistido ayer tarde D. Lucas Aguadeiro, vecino de Paula núm. 19, por presentar síntomas de conmoción cerebral con emiplegia del lado izquierdo, de pronóstico grave.

Este individuo sufrió dicho accidente encontrándose de visita en la residencia de un amigo.

EN EL MALECON

El menor Octavio Lodín, vecino de Regugio 84, fué asistido de una herida en la rodilla derecha, de pronóstico menos grave. Esta lesión la sufrió casualmente al caerse en el Malecón.

POR UN BOMBILLO

Por haberse ocupado en el bolsillo un bombillo del alumbrado eléctrico, de la Iluminación del Centro Asturiano, fué detenido anoche un individuo blanco vecino de la calzada de San Lázaro.

El detenido ingresó en el Vivac.

HURTO DE ROPAS Y DINERO

Al juez de guardia se dió cuenta con la denuncia formulada por la blanca Rosa Sánchez, vecina de San Isidro 49, referente, a que encontrándose ausente de su domicilio, penetraron en el mismo, y de un escaparate le llevaron cuatro vestidos de seda, valados en 20 centones, cuatro camisones, cuatro zayas, cuatro pañuelos y dos corsetes.

Se ignora quien ó quienes sean los autores de este hurto.

EN UNA FONDA

Al Hospital número 1 fué conducido don José Fernández Gómez, dependiente de la fonda Mercado de Taón números 87 y 83, por haber sido lesionado con un plato que le arrojó el pardo José C. Revilla, al cobrarles el gasto que había hecho.

El acusado fué detenido y remitido al Vivac.

REYERTA Y LESIONES

A las seis de la tarde de ayer, fueron detenidos por el vigilante nº 185 el moreno Luis Alfonso Lombillo y Ana R. Miró, vecinos de Desamparados nº 82, por haberlos encontrado en reyerta, ocupados un cuchillo y una cuchilla.

Ambos quedaron en libertad provisional por haber prestado fianza.

MALTRATO DE OBRA

José Martínez Campos, vecino de Picota esquina a Fundación, fué detenido por el vigilante nº 459, a causa de la acusación que le hacen las meretrices Arroyo Alvarez y Enriqueta Martínez, de haberlas maltratado de obra, causándoles lesiones leves.

El acusado quedó citado de comparendo ante el Juez Correccional del primer distrito, que conoce de este asunto.

QUEMADURAS

El sábado último fué asistido por el Dr. Carbonel, en la casa número 66 de la calle de Picota, el menor Ramón Cabrera Rodríguez, de extensas quemaduras en todo el cuerpo siendo su estado de pronóstico grave.

Según doña Amparo Rodríguez, madre del lesionado, el daño que este presenta lo sufrió casualmente al caerle encima un fogón portátil encendido.

El hecho fué casual.

EN VILLANUEVA

Encontrándose el sábado último el vigilante 772 de servicio en la estación de Villanueva, observó que un individuo había entrado furtivamente en uno de los carros destinados al expreso "Pan-Americano", saliendo al poco rato con un bulto pequeño en la mano, tomando pasaje en una guagua.

Dicho vigilante sospechando que el individuo citado, hubiera cometido un robo, lo siguió y lo detuvo dentro del expreso ómnibus, ocupándole un saquito con 178 pesos plata española.

El detenido que dijo nombrarse Aurelio González, y ser vecino de la calle de San Miguel, fué puesto a disposición del señor Juez de Instrucción del distrito Centro.

CHOQUE Y LESIONES

Al medio día del sábado chocaron en la calle de Empedrado esquina a Villegas, un tranvía eléctrico de la línea del Cerro a San Juan de Dios y el coche de plaza que conducía el cochero Juan Noriega.

De resultados del accidente el coche quedó destróyado y la señora Caridad Piedrahíta, que en dicho vehiculo viajaba, sufrió lesiones leves.

OCCUPACION DE BILLETES

Por el vigilante 679 de la segunda estación de policía, cumpliendo instrucciones del capitán señor Duque de Estrada, detuvo el sábado último al blanco Juan S. Cortés, natural de España y vecino del edificio donde está establecida la Lonja de Viveres, por tener noticias de que se dedicaba a la venta de billetes de lotería y papeletas de rifa no autorizada.

Al ser detenido Cortés se le ocupó envuelto en un pañuelo treinta y cinco décimos de billetes de lotería de Madrid, todos correspondientes al sorteo que ha de celebrarse el 20 de Mayo del corriente año, y un décimo correspondiente al 11 de Abril.

Además le fueron ocupadas veinte papeletas de la rifa de un reloj de oro, valiendo la papeleta veinte centavos plata española; como asimismo listines correspondientes a la lotería de Madrid y una libreta con apuntes.

El detenido ingresó en el vivac a disposición del juez correccional del distrito.

FRACTURA GRAVE

En el centro de socorro del segundo distrito fué asistido el sábado último don Domingo Dora, de 19 años y vecino de la calzada del Cerro número 71, que es conductor del carrón número 3,048, de la fractura de la clavícula derecha y varias lesiones graves que le causó en el patio del paradero de Villanueva, al espantarse la mula del carrón de D. Gaspar Valdés y Valdés, vecino de la calle de San Rafael número 174, la que le empujó sobre otro carrón que él mandaba, siendo el hecho puramente casual.

El lesionado pasó a su domicilio, haciéndose cargo de su asistencia el doctor Pérez.

Se dió cuenta al juez de instrucción del Centro.

ESTADOS UNIDOS DE HOY

Servicio de la Prensa Asociada. VAPORES LLEGADOS. New York, Mayo 16.—Procedentes de la Habana, han llegado los vapores Niagara y Seneca, de la línea Ward. LA PRIMERA REMESA.

A cargo de Mr. Jarvis, ha salido en el vapor Morro Castle, la primera remesa del empréstito cubano, para el pago del ejército.

RECLAMACION DESATENDIDA

Dicen de Nashville, Tennessee, que la Asamblea bautista reunida en aquella ciudad, se ha negado a ocuparse de la comunicación en la cual el ministro Diaz, pide a dicha Asamblea que nombre una comisión para que dictamine sobre las diferencias que surgieron hace algún tiempo entre dicho ministro y el Directorio de la congregación; refiérese también a la revisión, por una comisión especial, del acuerdo por el cual se confía la dirección de las misiones en Cuba a una Junta compuesta de personas extrañas a dicha isla.

DETENCION DE UN VAPOR.

Río Janeiro, Mayo 16.—Los funcionarios brasileños de Manaus, han detenido é impedido que remontase el río Amazonas, un vapor inglés, que traía un cargamento de armas y pertrechos de guerra para los peruanos.

CONFIANZA QUEBRANTADA

París, Mayo 16.—Está muy quebrantada la confianza que tenían los franceses en la victoria de Rusia.

OPINION DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin, Mayo 16.—La prensa alemana está unánime en encomiar el genio militar de los generales japoneses y algunos periódicos llegan hasta declarar abiertamente que la causa de Rusia está perdida.

SE AGRAVA LA SITUACION

San Petersburgo, Mayo 16.—El general Kuropatkin anuncia que las tropas chinas han atacado sus avanzadas y patrullas en el camino de Feng-Wang-Cheng y que según informes de los misioneros, los chinos que se hallan fuera de la esfera de la influencia rusa, se están preparando para un gran levantamiento, no solo contra los rusos sino contra todos los cristianos en general.

AVANCE DE LOS JAPONESES

Nueva York, Mayo 16.—Según las últimas noticias de Extremo Oriente, los japoneses continúan avanzando y fortaleciendo sus posiciones.

OBJETIVO DE LOS JAPONESES

San Petersburgo, Mayo 16.—Créese aquí que los japoneses se proponen obligar a los rusos é entrar en la Mongolia, en donde serán inmediatamente atacados por el ejército chino, al mando del general Mah, si el general Kuropatkin logra rechazarlos en esa dirección.

LIAO-YANG AMENAZADO

Los informes recientemente recibidos aquí, indican que los japoneses están reconcentrando grandes fuerzas en los alrededores de Liao-Yang, cuya plaza atacarán probablemente de un momento a otro.

ENVIO DE CAÑONES

El sábado pasado se despachó de aquí para la Manchuria, un gran número de cañones de sitio.

FALTAN PORMENORES

No se ha recibido pormenor alguno relativo a la batalla que se anunció haberse librado en Hsuyen.

CONTINUAN LOS DESEMBARCOS.

New Chung, Mayo 16.—Continúan los japoneses desembarcando en Pitsewo.

AVANCE CONFIRMADO

Londres, Mayo 16.—Según noticias de Liao-Yang del 14, los japoneses avanzan pausadamente sobre dicha plaza, amenazando simultáneamente

a Hai-Cheng y el grueso de sus fuerzas se hallaba ya á solamente 40 millas de Liao-Yang.

PROEJA RUSA

En la noche del 10, mientras la escuadra japonesa estaba al ancla en la bahía de Fallenwan, una lanchita con motor de nafta, tripulada por un joven oficial ruso y solamente tres marineros, salió de Puerto Arturo y dirigiéndose hacia un gran crucero blindado, le disparó un torpeda que hizo explosión en uno de los costados del citado buque, el cual se incendió inmediatamente y aunque el fuego fué extinguido en seguida, el referido crucero sufrió evidentemente averías de consideración, pues tuvo que acudir á auxiliario otro buque japonés que se lo llevó á remolque.

La lancha logró escaparse, pero siéndoles imposible á sus tripulantes regresar á Puerto Arturo, la embarcaron en las cercanías de Dalny.

EVACUACION DE DALNY

Después de destruir todos los muelles de Dalny, á fin de impedir que pudieran los japoneses aprovecharse de ellos para desembarcar, los rusos evacuaron dicha plaza el día 11 del actual.

PÉRDIDA DE UN AVISO

Tokio, Mayo 16.—El vapor aviso Miyako chocó contra una mina submarina en la bahía de Kerr, hundíéndose inmediatamente y pereciendo ocho de sus tripulantes.

NUOVA ALZA DEL REFINADO

Nueva York, Mayo 16.—Los precios del azúcar refinado de todas clases han tenido otra alza de 5 centavos en quintal.

Movimiento Marítimo

LA CHAMPAGNE

Para Saint Nazaire y escalas salió el domingo el vapor francés La Champagne, con carga y pasajeros.

EL MAINZ

Hoy salió para Cienfuegos el vapor alemán Mainz.

EL PRINZ JOACHIN

Este vapor alemán salió ayer para Veracruz con carga y pasajeros.

ANSELMA DE LARRINAGA

El domingo salió para Matanzas el vapor inglés Anselma de Larrinaga.

EL MIAMI

Esta mañana entró en puerto procedente de Miami, el vapor de igual nombre con carga y pasajeros.

EL MONTEREY

El vapor americano de este nombre entró en puerto hoy, procedente de Veracruz y escalas, con carga general.

EL HATHOR

Este vapor inglés entró en puerto ayer procedente de Norfolk, con carbón.

EL GUT HEIL

En lastre entró en puerto el vapor alemán Gut Heil, procedente de Filadelfia.

EL PRI

Con cargamento de ganado entró en puerto el domingo, procedente de Moli-la, el vapor noruego Pri.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO

Plata española... de 78 á 78 1/2 V. Cedeira... de 82 á 85 V. Biletes B. España... de 4 1/2 á 5 V. Oro americano... de 108 1/2 á 108 1/2 P. Oro amer. contra plata española... de 87 á 87 1/2 P. Centones... de 6.78 plata. En cantidades... de 6.74 plata. Luises... de 5.37 plata. En cantidades... de 5.38 plata. El peso americano en pla a española... de 1-37 á 1-37 1/2 V.

Habana, Mayo 16 de 1904.

Espectáculos

GRAN TEATRO NACIONAL.—No hay función.—El día 24 debut del transformista señor La Presa.

TEATRO PAYRET.—Gran bioescopio de los señores Costa y Prada.—Función por tandas: á las ocho, y á las nueve.—Los domingos, gran matinee.

TEATRO ALBISU.—A las ocho y diez: Venus-Salón.—A las nueve y diez: La perla negra.—A

EMILIO THULLIER

Thullier, el gran actor español, que llegó con su genio...

LOS MEDIOS DE RESISTENCIA

Pero si es cierto que el comandante ruso de Puerto Arturo...

UNA OPINIÓN IMPORTANTE

La Fortingally Review, importante revista inglesa...

EN TORNO DE LA PLAZA

Según la revista inglesa, los fuertes que se hallan al rededor de Puerto Arturo...

A los dos lados del puerto se elevan las abruptas rocas de la península...

Al Este de la entrada del puerto, a 265 pies sobre el nivel del mar...

Esta población, abandonada por los rusos a principios de la guerra...

La ocupación de Dalny por los japoneses no tiene, por lo pronto...

Pero puede tenerla el día en que el ejército del Mikado...

El desembarco de la pesada artillería de sitio en Dalny...

El desembarco de la pesada artillería de sitio en Dalny...

cañones de tiro rápido que sostienen los cañones de grueso calibre...

Distinguense, además de estos fuertes, 18 ó 20 baterías...

Como se ve, no tendrán los japoneses para reducir al silencio...

¡Y AHORA!

Como se ve, no tendrán los japoneses para reducir al silencio...

ESPAÑA

Llegada de Maura a Alicante. -- Recibimientos. -- Aplausos y silbidos. -- Salida para Madrid. -- Colegio apedreado.

Alicante 25. -- A bordo del buque de guerra Río de la Plata...

Al fondear fué saludado con quince cañonazos.

Las autoridades civiles y militares, la Audiencia y gran parte del pueblo...

El alcalde le saludó en nombre del pueblo de Alicante.

Una comisión de periodistas le habló, pidiéndole una amnistía general para la prensa.

El señor Maura contestó que el Gobierno tiene el propósito de conceder indultos individuales.

Una comisión de estudiantes de la Escuela de Comercio...

El Presidente desahució algunos minutos en el Real Club de Regatas...

En el paseo de la Explanada había numeroso público.

Al salir el señor Maura se oyeron algunos vivas y aplausos.

Al montar el señor Maura en el coche se oyeron gritos de ¡muera los jesuitas!

Varias parejas de la Guardia civil disolvieron la manifestación.

He aquí como lo describe un testigo presencial: "Llegó el Río de la Plata a Alicante...

"Al repasar el convoy el nivel de los discos de la estación de Alicante...

"El señor Maura ocupó en el expresito un departamento de primera...

"Al repasar el convoy el nivel de los discos de la estación de Alicante...

"El señor Maura iba en su departamento, acompañado del gobernador civil...

"A medida que el tren avanzaba, se veía, a los lados de las líneas...

"Se creyeron que allí viajaba el señor Maura, al ver al inspector de la línea...

"El brutal atentado duró tres ó cuatro minutos. El tren nos detuvo su marcha.

"Al salir el señor Maura se oyeron algunos vivas y aplausos.

de uno ó segunda y al coche de cola, incrustándose en la parte baja.

"La mayoría de los disparos contra el tren se hicieron detrás de las chimberas.

Impresión hermosa. -- Ovocaciones

El señor Maura ni soñaba ser en Alicante blanco de semejante agresión.

Los grupos recorrieron algunas calles, vitoreando a la libertad.

El Presidente del Consejo continuó su viaje. En Villena y Elche tuvo recibimiento delirante.

Llegada a Madrid

El tren correo de Alicante, en el que venía el señor Maura...

Al descender del vagón el señor Maura, emocionado, abrazó a sus hijos...

Después de abandonar el señor Maura la estación, el coche en que ha venido desde Alicante...

También se vio que en otros vagones había señales de los disparos hechos contra aquellos.

Varios viajeros que venían desde Alicante han manifestado que les sobrevino la agresión de que había sido objeto el tren...

Agregaron que la Guardia civil que iba de escolta en el tren repelió la agresión, disparando los fusiles contra el grupo agresor...

"Si en Alicante hubiese sonado el timbre de alarma...

Maura en Palacio

A las doce llegó a Palacio el señor Maura. Al descender del carruaje...

El señor Maura, como Fray Luis de León, dijo al verlos: "¡Dedamos ayer."

Refiriéndose a los sucesos de Alicante, La Correspondencia de España...

La libertad que en España disfrutamos, tanto en la tribuna cuanto en la Prensa...

"Aquí, la libertad no tiene más que una cortapisa: la suprema voluntad de la chusma...

"Si nuestra libertad fuese como la es en Inglaterra, en Francia ó en Suiza...

En donde una minoría revoltosa, con frecuencia el derecho de la mayoría pacífica...

Los dueños de esta popular y acreditadísima marca de cigarros...

Rogamos, pues, al público consumidor de nuestros cigarros...

J. Tales & Co.

PRIMERA REMESA

Ya ha llegado parte del calzado comprado por Mercadal en su último viaje a New York.

MODELOS COMPLETAMENTE NUEVOS CORTES BLUCHER CON OUTING SOLES

Calzado fino para hombre, hormas nunca vistas.

También se ha recibido un buen surtido en zapatos de Señora...

BAILES DE LAS FLORES

La Granada y La Casa Mercadal

OBISPO Y CUBA SAN RAFAEL 25 JUAN MERCADAL

Muebles.

Juegos para cuarto, cosa superior, extra y propios para persona...

También hay muebles corrientes de todas clases y a precios reducidos...

J. BORBOLLA COMPOSTELA 56

¡OBRAS SON AMORES!

Llega usted, se le gradúa la vista, se le arregla UN LENTE ó ESPEJUELO...

El Almendares, OBISPO 54

EL CORREO DE PARIS

GRAN TALLER DE TINTORERIA con todos los adelantos de esta industria...

¡MODAS! ¡MODAS! ¡MODAS!

Las últimas y más interesantes, se reciben en casa de SOLLOSO...

¡Por suscripción ó número suelto!

Le Chic, Le Chic Parisien, Les Modes, Le Coquet, Le Moniteur de la Mode...

DE INTERES La Eminencia CIGARROS.

Los dueños de esta popular y acreditadísima marca de cigarros, deseando demostrar una vez más su agradecimiento...

J. Tales & Co.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

Emulsión Creosotada DE RABELL.

HEROICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGHO.

FOLLETIN (11)

Dos besos

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS POR CARLOTA M. BRAEMÉ.

(Esta novela, publicada por la casa de Alejandro Martínez, Barcelona, se vende en "La Moderna Poesía", Obispo 135)

(CONTINUA)

—Y cuando venga a reclamar tu palabra, consentirás en ser mi esposa!

—¡Ruego a Dios que nos bendiga! exclamó el joven.

—¡No estás enfadada, Juana! dijo él. —No besaré el rostro de otra mujer nunca...

—¡Estoy seguro de ello, contestó Ruperto.

—¡Si un beso me liga a tí!... susurró la joven.

es el sello y testimonio de un sincero amor. Un beso liga más las almas enamoradas.

—¡Lo crees así! preguntó Juana tímidamente.

—¡Estoy seguro de ello, contestó Ruperto.

—¡Si un beso me liga a tí!... susurró la joven.

—¡Estoy seguro de ello, contestó Ruperto.

—¡Si un beso me liga a tí!... susurró la joven.

—¡Estoy seguro de ello, contestó Ruperto.

—¡Si un beso me liga a tí!... susurró la joven.

lla amante y encantadora cintura era enteramente suya!

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

bella y angelical estaba aquella mañana, cuando la vió con su traje blanco y amapolas!

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

—¡Me llevo un beso conmigo, y cuando vuelva, cuando el futuro se despeje ante nosotros...

¡Compre Ud. sus periódicos EN CASA

DE SOLLOSO, OBISPO NUMERO 43!

bre de alarma; si el tren hubiese retrocedido; si la Guardia civil y los viajeros hubiesen cazado a los vándalos que lo tiraron; si el campo hubiese quedado cubierto de cadáveres, viviríamos en un país de libertades. Pero nada de eso sucedió, y por el contrario, la chusma gozó de su libertinaje, y amparada en la impunidad podrá mañana hacer en las calles de Alicante, contra quienes como la chusma no piensan, lo que anteaer realizó impunemente contra ochenta viajeros, que no tenían más culpa que la de viajar en el mismo tren que el señor Maura.

"¡Librenos Dios de que la policía prenda a los autores; de que el Juzgado les apriete; de que la Audiencia los condene! Entonces dirán algunos que a los pobres se les arrancó la declaración a la fuerza; que la Guardia civil les atormentó; que son inocentes; que el delito a lo sumo es político.

"Convengamos en que la vida así es imposible, y en que ya va siendo necesario que pidamos un poquito más de reacción, a cambio de un mucho menos de libertinaje".

Habaneras

NOTAS.

Del sábado al domingo se han sucedido dos fiestas que reclamaban atención preferente.

Me refiero a la *soirée* que ha inaugurado el *Casino Alemán* sus reuniones de verano y al baile de las flores que ofreció anoche en sus salones el *Centro Asturiano*.

Esas reuniones del *Casino Alemán* tienen siempre, en su misma sencillez, un tono especial de elegancia.

No son, desde luego, lo que los dos clásicos bailes, el de Navidad y el de los años, en Enero, para festejar los natales del Emperador.

Estas son las fiestas grandes, las fiestas solemnes, por decirlo así, del *Casino Alemán*.

Difieren en mucho de la serie de reuniones de los veranos, no exentas, éstas, a pesar de lo que seña, de esa animación que parece presidir todas las fiestas que se celebran en aquellos salones de la culta y distinguida sociedad germana.

La *soirée* del sábado ha confirmado plenamente esta observación de otros años.

Empezó a las nueve. Una hora después, y ya por toda la noche, al través de horas deliciosas, la animación era completa.

Llegó y me detuve ante una de las puertas de la sala, la amplia sala radiante de luz y de blancura, por donde se deslizaban parejas numerosas entre las cadencias de un *Strauss*.

María Antonia Ecay me llama la atención hacia una señorita que por vez primera aparece en un baile de sociedad.

Es una figurita todo simpatía y todo delicadeza.

Su nombre? Conchita Fernández, mi espiritual, mi dulce amiga, la que ha dejado triste unos balcones que miran al mar para aumentar en el Vedado, con su presencia, las galas de aquel poético barrio.

Mientras saludo a Conchita han expirado en la orquesta las últimas notas del vals.

El dosillo, a lo largo de la sala, es un encanto.

Veo a Minerva Wilcox, en su arrogante y subyugadora belleza, que pasa del brazo de Héctor de Saavedra.

¡Qué linda va!

Una flor roja, muy roja, flor de sangre, lleva prendida la admirada y admirada lady en la cabeza.

Orosia Figueras con su hermana Lolita están en el baile.

Las dos, muy bonitas.

Y también están los graciosas hermanas, las de Manrara, Luisa Victoria y Caridad, tan celebradas siempre.

Recuerdo al azar, entre otras parejas, a Esperanza Forcadé y Víctor Mendoza, Julieta Cordovés y Julio Blanco Herrera, Conchita Brödermann y Ernesto Sarrá, Julieta Iglesias y Martín Balazar, Chichita Cordovés y Julio San Bartolomé, María Iglesias y Julio Forcadé y Consuelo Nadal y Frank Ruiz.

Algunos nombres más, como los de las señoritas Adolfa Vignán, Caridad Alamo, Angelita Casuso y María Córdoba, completan esta relación.

Entre las señoras, entre lo más selecto y más distinguido, un grupo de jóvenes y bellas damas entre el cual sobresalían América Rabell de Castells, Esperanza Herrera de Solar y María Luisa Sánchez de Ferrara, pertenecientes las tres al gran mundo habanero.

Hasta después de las dos, y sin que decayera la animación de las primeras horas, se prolongó la deliciosa fiesta que ya, de mes en mes, abrirá en las crónicas uno de mis más bellos capítulos.

La dependencia del *Café Europa* servía durante el baile, en múltiples me-

sas, vasitos de ponche, salvillas de *sandwiches* y copas de helados.

Una esplendidez como es ya proverbial en todas las fiestas del *Casino Alemán*.

Las leyes sanitarias, que es forzoso acatar, porque como dice una sentencia latina, "la salud pública es suprema ley", impidió a Emilio Thuillier desembarcar del vapor francés *La Champagne*, en que vino de Méjico en la tarde del sábado y salió para España en la del domingo.

Sus amigos querían haberlo obsequiado con un almuerzo-banquete en *Miramar*, pero se quedaron con las ganas. Gracias que unos cuantos, —Antonio Ceballos, Pepe Triay, Emilio Villaverde, Vicente Torres,—lograron probar que eran inmaunes, y pasaron en el gran trasatlántico algunas horas en la agradable compañía del insigne actor español.

Thuillier va solo en el *Champagne*; la compañía quedó disuelta en Méjico, terminando el compromiso, y unos en el vapor del 16, otros en el del 25, saldrán para España.

¡Volverá Thuillier! Yo creo que sí.

Numeroso pasaje de Cuba lleva el gran trasatlántico francés.

Entre otras personas distinguidas van: Cosme Blanco Herrera, Condesa viuda de Maeriges, señora de Carrascosa y sus hijos Matilde Cueto y Manuel Carrascosa, los esposos Sabio-Planté, señora Solazábal de Font, Andrés Terry y Blanquita García Montes.

La notable arpista Dolores Ardois. Y el gran pintor, gloria legítima de Cuba, Leopoldo Romañach. Lleven todos un viaje lleno de felicidad.

Hasta ayer, por la tarde, no salió el *Prinz Joachim*, el hermoso vapor alemán que lleva la Compañía de la Mariani a las playas mejicanas.

Antes de su marcha ha escrito el esposo de la eminente actriz, a nuestro director, la carta que doy a renglón seguido:

"Muy Sr. mío: Al salir de esta bella y amable ciudad, (rumbo a la capital mejicana) sean mis últimas manifestaciones públicas el saludo de gratitud, en nombre no solo de mí señora, sino en el de todos mis compañeros y en el mío particularmente, a la tan culta como galante Prensa habanera, que día tras día ha seguido asiduamente nuestros modestos trabajos dando sobre ellos juicios tan favorables que nos obligan a un reconocimiento eterno. La crítica cumplida con esa altura de miras y esa independencia en las ideas es siempre por los que caen bajo su jurisdicción, como un sacerdocio, lo mismo aquí que en Francia, Italia, en toda Europa.

Le suplico se sirva hacer público también por su popular periódico la expresión de nuestra gratitud a las personas que asistieron a nuestras representaciones en la actual temporada y que ratificaron en el Nacional el afecto demostrado en Martí.

Nuestro agradecimiento por todo sería completo si no fuera una contrariedad que es considerada por Teresa Mariani y algunos de sus artistas como un perjuicio grande, y para mí tanto más grande en cuanto me ha impedido poner en escena, ciertas obras que hubieran despertado más la atención y acaso contribuido al mejor resultado financiero de la temporada. Me refiero, señor Director, a la pérdida de un número considerable de *toilettes* de Teresa y de otras artistas, por un descuido injustificable de la *Ward Line* en la travesía de Nueva York a la Habana. Las reclamaciones han sido inútiles por la vía conciliatoria y amistosa, a tal punto que he tenido necesidad de apelar a los tribunales para que me haga la más justa de las justicias, para que se me reconozca la enorme pérdida ocasionada. A este efecto queda en la Habana nombrado nuestro apoderado el señor Orestes Ferrara para llevar a cabo el litigio con la *Ward Line*, sintiendo muchísimo el verme obligado a recurrir al terreno judicial en vista del ningún caso que a mis justas reclamaciones ha hecho la casa consignataria en la Habana.

No quiero molestar más a usted, señor Director y al público, y dándole las más expresivas gracias por la inserción de estas líneas queda de usted atento y s. s. p. b. s. m., V. Zamperli."

La despedida a la Mariani ha sido afectuosísima.

Ella, desde la borda del vapor, daba su adiós a nuestra ciudad agitando entre sus manos una banderita italiana.

Quédame que hablar del baile de las flores del *Centro Asturiano*. Lo diré, leal y francamente.

No se ha celebrado ningún año esa tradicional fiesta con más pompa, más esplendor, más animación.

Luces y flores! ¡Cuántas luces y cuántas flores las que brillaban anoche en aquella casa! La iluminación de la fachada era preciosa.

Por la baranda que da a la plaza de Monserrate se leía, en letras combinadas con luces de colores, el nombre de la sociedad, y a un lado y a otro, como desplegadas al viento, flameando continuamente, las banderas de Cuba y España.

Por las columnas de la puerta principal, lo mismo que a la entrada, se tejían, en caprichosas combinaciones, infinitos hilos de bombillitos multicolores.

Resplandecía aquella parte de la fachada como el palacio de fuego de un cuento fantástico.

En el interior, flores, una inmensidad de flores.

Corrían en guirnalda al través del barandaje de la escalera, se enlazaban por las columnas de los salones y formando un cordón interminable, cortado a trecho por grandes liras, se extendían por las dos grandes salas.

Triple arcada, hecha con flores y con luces, en el escenario.

Allí estaba la orquesta, la de Raimundo Valenzuela, reforzada con catorce profesores, magnífica, inmejorable como nunca.

Estrénó Valenzuela un rigodón con el título de *Conadonga* que dedicó a la simpática Sección de Recreo y Adorno del *Centro Asturiano*.

Se tocó dos veces.

También estrénó el popular profesor un danzón sacado de la original y típica música de la *Black Patti*.

La concurrencia era grande, extraordinariamente numerosa.

Bastará un detalle para calcular su proporción.

Antes de empezar el baile se habían ya repartido a la entrada, entre las damas exclusivamente, más de dos mil *carnets* y más de dos mil *bouquets*.

Creese que han asistido al baile de anoche unas seis mil personas.

Y qué es esto, después de todo, comparado con los dieciséis mil socios que cuenta en sus listas el *Centro Asturiano*?

El señor Gaytán de Ayala, Ministro de España, que por vez primera asistía en la Habana a una fiesta de esta clase, estaba admirado.

Así escuché que lo decía al señor Antonio Fernández, presidente del Centro en sustitución del señor Saturnino Martínez, que se halla enfermo, como todos saben y todos lamentan.

El señor Gaytán de Ayala fué presentado a muchas de las señoritas que estaban en el baile.

Para todos tuvo una atención y una galantería.

Nombres? Sería imposible.

Florimel lo ha intentado y de fijo que por cada diez que cita se deja el doble en el tintero.

Y a mí las omisiones, siendo involuntarias, me duelen.

O todas o ninguna.

Es mi criterio, y así lo vengo sustentando en largos años de cronista, al hacer esas reseñas que tan gráficamente han dado en llamar listas de pasajeros.

El *Centro Asturiano*, y de modo muy especial, en esta fiesta, y bien merecida, la Sección de Recreo y Adorno, puede lisonjearse legítimamente del resultado del baile de las flores.

Ha sido una fiesta hermosa, sin igual, inolvidable.

ENRIQUE FONTANILLES.

FIESTA ALEGRE...

EN

JAI-ALAI

A la hora de costumbre dió comienzo ayer la fiesta vasca, asistiendo numeroso público.

A refirir el primero a treinta tantos, salieron vistiendo la blanca enseña Gárate y Navarrete y de azul Petit y el *Pequeño* de Abando.

Salieron por delante los azules para llegar a diez cuando los contrarios pisándole los zancajos se apuntaron el tanto nueve, aproximación que no pareció nada bien al *pequeño* Pasiego ni al de Abando, el *pequeño*. Esta pareja siguió dominando el tanteo, apretando mucho y bien, pero Navarrete vino muy flojo; por *Morgan* haciendo un esfuerzo digno de todo encomio llegó a 16 al mismo tiempo que sus contrarios.

Morgan se ganó una ovación.

La debilidad de Navarrete fué en crescendo; Gárate y Petit se disputaron con valentía, sobresaliendo el segundo, algunos tantos para igualar nuevamente en 21. Navarrete, levantó un poco más y *Morgan* con audacia inusitada puso el tanteador en 23 y 26. Las ovaciones se repitieron con frecuencia. En el tanto 27 fué la última igualada, cuya igualada se debió, a mi modesto juicio, a la falta de *gafas* del Jurado. Nadie resulta infalible. El triunfo fué para los azules; los blancos se quedaron en 27. Algunos profesores protestaban de la decisión del Jurado porque perdieron; pero los que ganaron la elogiaban. Maldito y *vi metal!*

La primera quiniela se la llevó, también sin avisar, Don Andrés. Vaya unos amiguitos que yo tengo.

El segundo fué refido por un quinteto: Urrutia, Narciso y *El Viejo*, blancos, contra una pareja azul compuesta por dos señores muy respetables: Eloy y Andrés Treect.

Este partido ha resultado como resultado casi siempre los partidos de tres para dos ó de tres para tres. El trio puede ser debil, pero colocándose bien no hay pareja por invencible que sea que los pueda descomponer.

El trío de ayer era fuerte y muy maestro para que se lo llevaran de rositas. El ataque de los blancos resultó tan ordenado y tan duro que los azules, a pesar de jugar Eloy muy bien y de apretar mucho Andrés, no pudieron igualar nunca con sus contrarios. Solo

consiguieron que la diferencia, al terminar la primera quincena, fuese de un solo tanto.

A medida que ascendía la lucha horrosa las fuerzas de la pareja azul crecían ante el peloteo tranquilo y valiente de *Angelico*, la seguridad de Narciso y la fuerza del tercero en discordia que nunca causó discordia alguna entre sus compañeros.

Como pega *El Viejo* y como levanta desde el 18 el *Anciano*!! Si esto se hace a los 54 de edad, no se yo lo que habrá hecho Ayestarán cuando estaba en posesión de sus 20 Añiles.

Los azules hicieron un juego muy valiente pero no pasaron de 24 cuando los blancos se apuntaban el 39.

La segunda quiniela se la llevó el de los zapatos rotos Vielandi.

PAGOS EFECTUADOS
Primer partido..... \$ 4 17
Primera quiniela..... 2 93
Segundo partido..... 4 87
Segunda quiniela..... 5 69

JAI-ALAI.—Los partidos que se jugarán mañana en el Frontón, son los siguientes:

Primer partido, a 25 tantos
Claudio y Alberdi mayor, blancos, contra Vielandi y Olai.

Segundo partido, a 30 tantos
Félix y Treect, blancos, contra Petit y Machin, azules.

A la terminación de cada partido se jugará una quiniela.

El espectáculo, que empezará a las ocho de la noche, será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

Partidos que se jugarán el miércoles 18, en el Frontón, a beneficio de la Sociedad de Beneficencia Montañesa.

Primer partido, a 25 tantos
Urrutia y Narciso, blancos, contra Escoriaza y Ayestarán, azules.

Segundo partido, a 30 tantos
Eloy y Abando, blancos, contra Garate y Navarrete, azules.

A la terminación de cada partido se jugará una quiniela.

El espectáculo, que empezará a las ocho de la noche, será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

Base-Ball

EL TRIUNFO DEL "SAN FRANCISCO"

El *match* de ayer, resultó ser de los mejores jugados en el presente *Championship*.

El fuerte y bien disciplinado Club *Habana*, fué derrotado en toda la línea por la novena del *San Francisco*, que tanto al campo como al *bat* estuvo muy bien.

Carrillo fué muy aplaudido por la mbera profesional con que jugó, correspondiéndole puede decirse la mayor parte del triunfo de su club.

Sabid Contreras, realizó la jugada de la tarde parando una fuerte línea *disparada* por el acorazado Julián; jugada que dió lugar a que el *San Francisco* le diera un *skun* al "Habana", donde este podía decirse estaba en condiciones de haber ganado el *match*.

Tanto la bola lanzada por el *pitcher* Royer, como por D' Meza, fué bateada fuertemente por los *batmen* de uno y otro bando. Julián Castillo y Jimenez, anotaron un "three base" cada uno, y NAPOLEÓN SIRIQUE un "two base hit."

El *match* terminó con un doble *play* realizado con gran precisión por Contreras, Jimenez y Molina.

Y para mejores informes ahí va el *Score* del juego.

HABANA B. B. C.

JUGADORES	V. al bat.	Correras.	Base hits.	St. hits.	B. Jugadas.	Asistencias.	Errores.
R. Valdés S. S.	4	0	0	0	3	4	2
C. Morán 3 ^o b.	4	0	0	0	2	0	0
V. González C. F.	4	1	1	0	2	0	0
J. Castillo 1 ^o b.	4	0	1	0	8	1	0
H. Hidalgo R. F.	4	0	0	0	1	1	0
L. Padrón L. F.	4	0	0	0	0	0	1
G. González C.	4	0	0	0	5	1	1
C. Royer P.	3	0	0	0	0	2	0
S. Valdés 2 ^o b.	3	0	1	0	3	1	0
Totales	34	1	7	0	24	12	4

San Francisco B. B. C.

JUGADORES	V. al bat.	Correras.	Base hits.	St. hits.	B. Jugadas.	Asistencias.	Errores.
R. García C.	4	0	1	0	3	3	0
B. Cerrillo 3 ^o b.	3	0	0	1	5	3	0
A. Cabañas L. F.	4	1	0	0	0	0	0
J. Magriñat R. F.	4	1	1	0	0	0	0
S. Gimenez 2 ^o b.	4	1	0	0	7	4	2
M. Martínez C. F.	3	0	0	0	3	1	0
A. Molina 1 ^o b.	3	0	1	0	7	0	0
A. D' Meza P.	3	0	1	0	1	1	0
S. Contreras S. S.	2	1	1	0	1	4	3
Totales	30	3	6	1	27	16	5

ANOTACION POR ENTRADAS
Habana..... 1 0 0 0 0 0 0 0 1
San Francisco... 0 0 1 0 0 2 0 x 3

SUMARIO
Earned runs: *Habana* 1, por G. González; *San Francisco* 1, por Magriñat.
Stolen bases: por Cabañas y S. Valdés.
Two base hits: *Habana* 1, por V. González.
Three base hits: *Habana* 1, por Castillo; *San Francisco* 1, por Jimenez.
Double play: *San Francisco* 1, por Contreras, Jimenez y Molina.
Innings jugados por los *pitchers*: D' Meza 9; Royer 8.
Hits dados: 41 de *pitchers*: A D' Meza, 7 de una base, 1 de dos y 1 de tres; A Royer 6 de una base y 1 de tres.

Struck outs: por D' Meza 2, A S. Valdés y G. González; por Royer 4, A Cabañas, Jimenez, Martínez y Contreras.
Called balls: por Royer 1, A Contreras.
Wild pitcher: D' Meza 1.
Tiempo: 1 hora 45 minutos.
Umpires: Poyo y Bobadilla.
Delegado de la Liga: Prieto.
Por el *Habana*: Poo.
Por el *San Francisco*: Chappotin.

Estado de la segunda serie

CLUBS.	Habana	Almendares	San Francisco	Ganados	Perdidos.
Habana	1	2	4	3	
Almendares	2	1	4	4	
San Francisco	2	3	3	5	

LOS RIVALES
Hoy si el tiempo no se opone a ello, jugarán el *Habana* y el *Almendares*. Se espera un gran *match*.

GACETILLA

CENTRO ASTURIANO.—Espléndido, como pueden ver ustedes por la reseña que damos en las *Habaneras*, ha sido anoche el tradicional baile de las flores del *Centro Asturiano*.

Los que no hayan asistido y quieran admirar el decorado é iluminación que lucieron sus salones, pueden hacerlo esta noche, desde las siete hasta las diez, hora en que estarán abiertas al público, con el objeto indicado, las puertas de la rica é importante sociedad.

También lucirá la fachada la artística iluminación de la noche anterior.

Se hará música.
Música selecta y variada con que amenizará esta exhibición, en obsequio del público habanero, la popular Banda Española.

Y así como en estas dos noches, con sus preciosas iluminarias, estará el *Centro Asturiano* en la noche del viernes, en celebración de las fiestas del 20 de Mayo.

Para esa fecha se colocará además, por la puerta de Zulueta, un arco con letras de luces.

QUÍMICA.—Me diste un ramo de flores en prenda de tus amores y en símbolo de tu fe; mas ya en mis versos disuelto su perfume a tu alma ha vuelto, y en su esencia tu alma fué.

Guillermo Matta.

EL COLEGIO FRANCÉS.—El renombrado plantel de educación para señoritas de que es amable é inteligentísima directora Mlle. Leonie Olivier, prepara en acto solemne la primera comunión y confirmación de un grupo de sus alumnas para el próximo día 25 del actual, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Felipe.

Oficiarán en esa simpática fiesta, que cada año se verifica con mayor sun-tuosidad y pone más alto el nombre esclarecido de Mlle. Olivier, los Ilmos. Sres. Obispos de la Habana y de Cienfuegos. Este último prelado ocupará la Sagrada Cátedra para dirigir la palabra al auditorio.

La *Estudiantina del Colegio Francés* ejecutará varios números de su repertorio, y habrá en la solemne fiesta, además, esogidos cantos.

BODAS SIMPATICAS.—El jueves de la pasada semana se celebró en la iglesia parroquial del Cristo, ante una numerosa concurrencia de familiares y amigos, el matrimonio de la bella señorita Julia Ramos Martínez con el apreciable joven don José Menocal Cabrera.

Padrinos de la boda fueron la señora Laura Martínez, madre de la desposada, y el padre del novio, don José Menocal, suscribiendo el acta matrimonial, en calidad de testigos, los señores don Francisco P. Bastarache y don Ramón Ruiz.

Desearnos a los nuevos esposos una larga vida colmada de venturas y prosperidades.

EN ALBISU.—El programa de esta noche anuncia las tres nuevas zarzuelas con que ha enriquecido su repertorio la empresa de Albisu.

Se representarán en este orden: A las ocho: *Venus Salón*. A las nueve: *La perla negra*. A las diez: *Los chicos de la escuela*.

Sale a escena en las tres mencionadas obras todo el personal artístico de nuestro teatro de la zarzuela.

Mañana, reparación de Luisa Trazzini, la *diva*, con el tercer acto de *Lucía*.

Volverá a cantar el viernes como despedida de la Habana.

LA AGRACIADA.—Ya se sabe quién alcanzó la espléndida muñeca que rificó entre sus marchantes, en conmemoración del primer año de su vida comercial, la ya famosa tienda de ropas *El Palacio de Hierro*, de la calle de San Rafael, número 31 1/2.

La obtuvo la encantadora niña Consuelo Rodríguez de la Villa, hija del Sr. D. Ramón Rodríguez Campa, dueño del *Bazar Inglés*.

Que sea en horabuena.

PAYRET.—Tan numerosa como escogida fué la concurrencia que asistió ayer a la matiné del elegante teatro de Payret.

Todas las vistas que se exhibieron fueron celebradísimas, teniendo algunas que ser *visadas* entre grandes aplaus